



Letisko Žilina

Dňa 06.10.2023 sa naša trieda II.CD zúčastnila odbornej exkurzie na letisku Žilina a Slavnica.

Letisko Žilina je letisko v obci Dolný Hričov nachádzajúce sa 10 km západne od Žiliny. Letisko je používané na vnútroštátne a medzinárodné lety, okrem toho slúži aj pre potreby Žilinskej univerzity.

Letisko bolo vybudované v 70. rokoch 20. storočia ako náhrada starého letiska Brezovský Majer, na ktorého mieste dnes stoja obytné domy (Vlčince). Prvý let sa uskutočnil 4. mája 1972. Ešte v tom istom roku bola zavedená pravidelná linka slovenskej spoločnosti Slov Air na trase Žilina – Praha – Žilina. V roku 1981 bola pravidelná letecká doprava ukončená. Uskutočňovali sa tu len nepravidelné a obchodné lety.

Od jesene 1997 do leta 1998 lietala na linke Žilina – Praha – Žilina česká letecká spoločnosť Air Ostrava, ktorá lety zastavila pre celkové ukončenie činnosti leteckého dopravcu.

V roku 2004 sa začali prípravy k zavedeniu pravidelnej linky a vybudovaniu letiskového terminálu. O rok neskôr bol vybudovaný moderný letiskový terminál, ktorý vznikol rekonštrukciou starého terminálu a dňa 15. júla 2005 bola zavedená pravidelná letecká linka Praha – Žilina – Praha spoločnosťou České aerolínie.

Spoločnosť na tejto trase v decembri 2011 lety prerušila, čím letisko dočasne zostalo bez pravidelného spojenia.

Vypracovaná je technická štúdia rozvoja letiska, v rámci ktorého bude predĺžená VPD zo súčasných 1150 na 2450 metrov pri šírke 45 metrov. Povrch je vybudovaný z betónu.



Obrázok 1-Budova letiska Žilina



Obrázok 2- Riadiaca veža letiska



Obrázok 3-Moderný terminál letiska



Letisko Slavnica-Dubnica nad Váhom

Letisko Slavnica-Dubnica nad Váhom je verejné vnútroštátne letisko s nepravidelnou dopravou nachádzajúce sa v blízkosti obce Slavnica a mesta Dubnica nad Váhom.

Dvojica trávnatých vzletových a pristávacích dráh má dĺžku 1100 a šírku 100 m. V súčasnosti je letisko bez pravidelných liniek.

V areáli letiska sa nachádza Letecké múzeum Slavnica. Spravuje ho Aeroklub Dubnica nad Váhom, ktorého členovia mu zabezpečili 10 lietadiel. Návšteva múzea je bezplatná.

V súčasnosti môžete zažiť voľný pád rýchlosťou viac ako 200km/h z výšky 4000m, alebo si vychutnať vyhlídkový let po okolí.



Obrázok 1-Múzeum lietadiel a vrtuľníkov



Obrázok 4-Múzeum lietadiel a vrtuľníkov



Obrázok 3-Múzeum lietadiel a vrtuľníkov

(Čmelák)



Obrázok 4-Múzeum lietadiel a vrtuľníkov